

声音·热点

海外舆论关注中国发表人权白皮书

“中国的人权状况逐渐改善，很大程度上是因为中国的快速变化，公民物质生活水平和城市化水平不断提高。中国人获取信息、医疗服务变得更加容易，生活方式有了巨大改变，这都建立在人权状况改善的基础上。”

——莫斯科大学亚非学院副院长安德烈·卡尔涅耶夫 8 日表示。

“中国已经在‘尊重言论自由，赋予少数民族宗教信仰自由，赋予公民公正审判权’等方面取得了进步。”

——英国路透社 8 日对白皮书的发表予以关注，并援引新华网报道称，这是“中国特殊的人权保护方式”。

“白皮书直观展示了中国在过去一年努力推动人权事业所取得的

国务院新闻办公室 8 日发表《2014 年中国人权事业的进展》白皮书，全面阐述中国人权事业在各方面取得的成就。海内外媒体和专家学者对此高度关注，认为随着中国人民生活水平进一步提高，中国人权事业也取得了新的成果。

进展。尤其是在维护司法公正方面，白皮书记载了多起冤案、错案，反映了中国政府推进依法治国战略和维护社会公平正义的决心，将极大地推动中国人权事业的发展。”

——韩国湖西大学中国研究室教授全家霖 8 日就白皮书中公布的纠正冤假错案发表评论。

“白皮书显示了中国政府对公民权益的深切关注和进一步完善公民权益的决心。2014 年中国在保护公民权益方面又有了很多

进步，在人权的公平公正方面做了巨大的努力。社会保障是一个复杂而棘手的问题，而中国拥有十几亿人口，中国在如何使公民享有公平的社会保障权利方面推行一系列改革，稳步建立起了可持续、公平的社会保障制度。”

——曾多年从事申诉专员工作的吉尔吉斯斯坦专家奥库恩 8 日表示。

“近年来，中国人权状况有所进步，在司法公正方面进展尤其显

著。十八大以来，中国政府着力推进依法治国，建设法治国家，司法领域改革取得了众多成绩，一批冤假错案得到纠正，有力维护了中国的司法公正。”

——印尼政治分析人士李卓辉 8 日在接受记者采访时就白皮书所涉及的中国司法领域改革发表看法。

“2014 年中国人权白皮书与前几年相比，着重阐述了推动司法改革和司法公正对保障人权起到的作用，包括纠正两起广受社会关注的冤案、错案。”

——新加坡《联合早报》9 日以《发表 2014 年中国人权白皮书 中国强调人权事业言论自由取得新成就》为题，报道了中国人权白皮书的发布。

声音·八方

“我们的基层工作人员非常辛苦，所以本次机关事业单位工资调整，也是向基层倾斜。这既是对基层公务人员工作的一种肯定，也有利于‘堵偏门’、‘开正门’。”

——近日的国务院常务会议上，李克强总理明确要求，广大基层公务员的工资调整方案，必须尽快落实到位。

“访问期间，中国党和国家领导人将会见代表团。”

——外交部发言人洪磊 9 日在例行记者会上就缅甸全国民主联盟领袖昂山素季访华作出回应。

“在有关市场准入等一些重要问题解决后，预计将中国 A 股纳入到其全球基准指数中，同时 MSCI 和中国证监会将成立一个工作组来解决这些问题。”

——今晨 5 时，MSCI 官网宣布上述消息。MSCI (摩根士丹利资本国际公司) 指数被誉为全球影响力最大的股票指数。

“今后凡在上海的见义勇为者，无论户籍在哪，都享受同等奖励待遇。”

——昨天，勇斗歹徒的交通协管员方江和崇明青年农民杨人杰成为上海市见义勇为英雄容貌救护站的首批受助人员。

百年石库门 被拆该不该

拥有 95 年历史的上海石库门里弄公益坊部分房屋昨天开始拆除作业。类似的老建筑被损毁、拆除事件近日连续在本市发生，引发社会广泛关注。

“公益坊等能成为上海第三次全国文物普查登录点的建筑，已经是历史保护单位的候选人，在进行相关测评等工作后，有的建筑可以

上升到区级、市级的历史保护单位，得到应有的保护，但是拆迁单位都等不及了。”

——同济大学阮仪三教授指出，公益坊有保留的价值。

“它(公益坊)的身份比较尴尬，用国家的《文物法》肯定是套不上的，

《上海市文物保护条例》也没有明确规定‘三善点’建筑该如何保护。”

——虹口区文物保护单位负责人认为，公益坊恰好处于一个尴尬的境地：被登记为不可移动文物，但并未升级为“文物保护单位”。

“谁来为受损的老建筑‘埋

单’，不是一个可以半推半就的问题。今天我们的一切选择和决定，都将接受历史的检验。”

——针对近日外滩百年建筑被“刷脸”、440 年古桥“肢解”等遗憾，解放日报昨日发表评论。

本栏编辑 潘高峰

上海金融大讲坛进社区第七场开讲 家庭理财也需“多元化”

文/ 谢雯 摄/ 钱进



正所谓“琴棋书画诗酒花，柴米油盐酱醋茶”，不论雅俗，当今生活离不开各种消费。2015 年，大家依旧很忙。忙着为结婚购置新房，忙着为子女筹划学业，忙着为家庭创造财富。如此一来，把握好家庭资产配置显得尤为重要。那么投资理财该怎样选择？怎样分配？实际上，这一切离不开“多元化”的科学理财。

为加强沪上市民对资本市场风险的理解和认知，树立良好的理财观念，由新民晚报金融专刊、陆家嘴金融网联合主办，上海盐商集团有限公司(简称“盐商集团”)和上海盐商金融信息服务有限公司(简称“盐商金融”)承办的“上海金融大讲坛进社区”活动近日走进了惠南社区。该活动已在今年连续举办了 7 场，足迹遍布浦东、闸北、虹口、普陀等区的多个街道，受到广大市民好评。本场惠南社区活动的到场人数接近 500 人，火爆程度再创新高。

本次活动邀请到深圳大学当代金融研究所特聘研究员、国际注册理财师协会高级培训师高军和上海澎湃新闻资讯有限公司首席产品经理江顺佳进行主题演讲，围绕“如何科学理财才能让家庭财富不缩水？”、“P2P 能否成为实现稳健收益的新选择？”等话题，为居民带来一场家庭理财知识的大科普。

观念创造财富 把握两点理财窍门

中国经济进入新常态，居民的财富也越来越多，银行储蓄仍然占据最主要的理财渠道。家庭理财的收益率若无法超过年平均通货膨胀率，则会造成资产的缩水。因此，家庭理财也需“多元化”，打出投资“组合拳”。高军在现场谈到：“观念决定财富，观念创造财富，家庭科学理财必须受到大家的重视。

所谓“科学理财”，就是追求进取型投资产品，兼顾合理的投资组合，让财富领先通胀从而实现增值。具体来说，生钱的钱占到家庭资产配置 30%，要花的钱占 10%，保命的钱占 10%，保本保值的钱占 50%。”

高军指出，科学理财的窍门无非两点，一要了解国家宏观大形势，二要选好适合自己的理财工具。现如今的理财方式非常丰富，一些低门槛、收益率较高、平台安全可靠的互联网金融产品的出现，也是一种新兴的理财途径。高军建议，与其跟风盲目

投资，不妨做一些“眼光独到”尝试。

新兴理财潮流 关注望闻问切四字法则

“2015 年，还不知道 P2P 你就 OUT 了。”江顺佳向在座居民介绍，作为小型借款人的福音，P2P 网贷就是使借款人在虚拟世界里能充分享受贷款的高效与便捷。它一方面满足了有投资需求的人，让他们的闲散资金也能发挥价值；另一方面满足

了有借款需要的人，让他们有钱可借。因此 P2P 网贷行业近两年迎来了高速发展。

针对大家关心的“如何挑选平台”的问题，江顺佳给出了“望、闻、问、切”的四字法则。“望”就是在用火眼金睛识别平台“真假”的同时，关注行业资讯，避开“跑路”雷区；“闻”即在观察新平台时，多听取他人意见，去糟粕取精华；“问”是问清业务模式，探明平台背景；“切”是实地考察，眼见为实。最后，她强调“贪字头上一把刀”，面对超高利率收益，一定要谨慎而为。